Практическое занятие №8
Индексный метод в статистических исследованиях
 (2014-2015 учебный год)

Задачи для аудиторной работы

Задача 1

Имеются следующие данные о выпуске кирпича тремя предприятиями фирмы:
	Номер предприятия
	Выпуск, тыс. шт.
	Себестоимость 1000 шт., руб.

	
	Сентябрь
	Октябрь
	Сентябрь
	Октябрь

	А
	3000
	3500
	915
	912

	Б
	6000
	7700
	885
	870

	В
	3000
	2800
	945
	942


Определить:
1) Изменение себестоимости по каждому предприятию фирмы;

2) Изменение себестоимости по фирме в целом и за счёт отдельных факторов: изменения удельного веса предприятий в общем объёме выпуска продукции и изменения уровня себестоимости по каждому предприятию.

Задача 2
Имеются следующие данные по предприятию об использовании рабочего времени за апрель (22 раб. дня):
	Фактически отработанно рабочими, чел.-дней
	9048

	Фактически отработанно рабочими, чел.-часов
	70574

	Целодневные простои, чел.-дней
	1470

	Неявки, чел.-дней
	4482

	В том числе:
	

	В связи с очередными отпусками
	240

	В связи с праздничными и выходными днями
	4000

	Средняя продолжительность рабочего дня, часов
	7,9

	Объём произведённой продукции, тыс. руб.
	1058,76

	Доля рабочих в общей числ-ти работающих, %
	80


Пусть в предшествующем периоде средняя часовая выработка составляла 14,5 руб. средняя фактическая продолжительность рабочего дня – 7,77 ч., средняя фактическая продолжительность одного периода – 19 дней, доля рабочих в общей численности работающих – 78%. 

Определить:
Как изменилась средняя есячная выработка в расчёте на одного работающего за счёт различных факторов:

1) За счёт изменения доли рабочих в общей численности работников предприятия;
2) За счёт изменения продолжительности рабочего периода;
3) За чёт изменения средней часовой выработки;
4) За счёт изменения средней часовой выработки.

